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Зеркало заднего вида с автоматической регулировкой.

Область техники, к которой относится изобретение.
Данное изобретение относится к зеркалам и является автомобильным зеркалом. Область применения: в качестве наружного зеркала, для использования на транспортных средствах: автомобилях, мотоколясках, электрокарах и другого транспорта, в том числе спецтехники, то есть область применения зеркала - не является ограниченной.

Уровень техники.

Имеются сравнительный аналог: Роспатент, (51) Основной индекс МПК – В60R1/08 – Зеркало заднего вида с плавной регулировкой, регистрационный номер: 2006102122, патент номер: 64154, дата подачи регистрации в Государственном реестре полезных моделей Российской Федерации 27 июня 2007 года, страна публикации RU, так же с этим проектом можно ознакомится в сети интернет по адресу: http://staors.narod.ru/2.Proekt.htm. Данный сравнительный аналог имеет сходное предназначение к использованию.

Раскрытие изобретения.

Имеет технический результат, который включает в себя электрический механизм, позволяющий производить автоматическую регулировку зеркал для получения необходимого по качеству и захвату отображения, как с левой, так и с правой стороны транспортного средства, и таким образом представляет собой характеристику технического эффекта. То есть, приведением в действие рулевого механизма (поворотом руля), производится автоматический поворот зеркал, на более подходящий (лучший) обзор соседней полосы (соседнего ряда) движения, на который через определенный промежуток времени, (если) автомобиль (в движении, то он) должен будет выехать или перестроится. Даже, если, автомобиль не в движении, а стоит, готовясь к маневру, а водителю необходимо убедиться в том, что его транспортное средство не кому не создаст помех, если он начнёт движение, то, он (водитель) просто, поворачивая руль в сторону предполагаемого выезда (для совершения маневра), сможет качественно просмотреть интересующий его участок 
(зону), то есть, произвести подготовку к предстоящему маневру, и в дальнейшем совершить его без аварийных последствий, как для себя, так и для других участников движения на дороге. 
Причем, при использовании предлагаемой конструкции зеркал заднего вида, водителю, больше не нужно будет делать лишних движений, как раннее – обязательных. Таких как: упереться лицом в стекло двери, чтобы осмотреть интересующий участок дороги, поворачивать голову на девяносто градусов и более, изменять осанку, отрывая то правое то левое плечё от водительского кресла, а так же другие телодвижения, влекущие развитие заболеваний связанных с позвоночником и тазобедренным суставом.
3.2.4.3.(1.2)

Данное изобретение направлено на решение задач по обеспечению необходимого угла захвата обозреваемого пространственного отражения, причем, по усмотрению пользователя, где он (пользователь) может самостоятельно произвести плавную регулировку, то есть настроить зеркало на необходимый угол для отображения. Исходя из требования, эта модель должна отражать необходимую зону. Т.е. данному зеркалу путем настройки можно задать необходимый параметр. Его можно добиться путем регулировки, поворота зеркальной пластины в соответствии с положением рулевого колеса.

3.2.4.3.(2)

- Конструктивный элемент заключается в объединении трех частей: 

1) датчик считывания;  
2) компьютер; 
3) исполнительный (электрический) механизм, встроенный в корпус зеркала заднего вида;

- Наличие связи между элементами заключается в следующем. 
Рулевой механизм, приводимый в движение водителем, посредством поворота рулевого колеса, приводит в движение датчики, которые в свою очередь, фиксируют изменения, относительно смещения (поворота рулевого колеса) и 
посылают их для обработки на компьютер. Процессор компьютера, принимает информацию, контролируя состояния датчиков и вносимые ими изменения. 
Производит анализ, постоянно собирая информацию о трех положениях:  и в соответствии с ними, дает «команду» электродвигателям зеркал, для их работы (поворота на определенный угол). 
1). Датчик считывания. Подает на компьютер информацию: 

а) в какую из сторон повернуто рулевое колесо (право или влево);

б) угол поворота рулевого колеса (обороты);

в) скорость поворота руля.
Датчик считывания, представляет собой устройство, которое при изменениях относительно базы автомобиля (корпуса), угла поворота колесной пары, в какую сторону осуществляется поворот и скорость поворота руля - производит соответствующую отправку на процессор (в компьютер) информацию для обработки. 
2). Компьютер.  Предназначен для: 

а) - приёма информации с датчиков считывания; 
б) - обработки принятой с датчиков информации;

в) - расчета необходимых параметров; 

г) - включения в работу исполнительных устройств (левого, и правого зеркал).
После анализирования информации с датчиков, процессор, даёт команду исполнительным устройствам для их работы. Таким образом, происходит включение в работу двигателей зеркал, как левого, так и правого в соответствии с заданной программой.
3) Исполнительный (электрический) механизм.

Расположен в корпусе зеркала, по сути – это привод, который при получении команды и по заданным параметрам, отрабатывает свою программу. В данном случае, привод поворачивает отражающую зеркальную пластину на определенный процессором (который находится в компьютере) угол.
Среда выполняющая функцию элемента – воздух.

Краткое описание эскизов (рисунков).
На эскизах показаны полосы движения, с расположенными на ней автомобилями. Каждый из показанных автомобилей обозначен сноской, которая имеет цифру от 1 до 3, на рисунках с первого по пятый, и с шестого по восьмой рисунок, цифры от 1 до 4. Главным автомобилем на каждом эскизе (рисунке), обозначен автомобиль под номером 1. Остальные автомобили под номерами: от 2 до 4 - являются («просто») участниками дорожного движения.

На рисунке 1 – автомобиль под номером 1, имеет установленные заводом изготовителем стандартные наружные зеркала заднего вида. В данном случае, водителю транспортного средства, через левое наружное зеркало, которое расположено со стороны водителя, видно лишь автомобиль 3, а автомобиль 2 невидно, т.к. он (автомобиль 2) находится в «мертвой» для зеркала зоне. Угол захватываемого участка, для бокового зеркала заднего вида соответствует углу 5 – 7 градусов. Водитель автомобиля 1 – может через боковые зеркала заднего вида видеть автомобиль 3, и не видит автомобиль 2 . 

На рисунке 2 – автомобиль под номером 1, имеет установленные зеркала, изготовленные по патенту РФ.: № 64154, регистрационный № 2006102122, адрес страницы в сети: http://staors.narod.ru/2.Proekt.htm. В этом случае, угол обзора существенно превосходит (в несколько раз) по своему качеству захвата стандартные устанавливаемые заводами изготовителями зеркала. Использование такого зеркала, позволит водителю избавится от мертвой зоны и лучше видеть автомобили находящиеся как с лева так и справа от него. Угол захватываемого участка, для бокового зеркала заднего вида соответствует углу 30 – 35 градусов. Водитель автомобиля 1 – может видеть через боковые зеркала заднего вида автомобили: 2 и 3. 

На рисунке 3 – автомобиль 1, имеет установленные заводом изготовителем стандартные наружные зеркала заднего вида, с углом захвата 5 – 7 градусов. Автомобиль под номером 1, осуществляет перестроение в левый ряд. Мы видим 
как повернут корпус автомобиля в левую сторону и соответственно, т.к. зеркало неподвижно закреплено и отображает для водителя пространство которое укладывается в 5 – 7 градусов, то в этот момент, автомобили 2 и 3, для водителя 
автомобиля 1, попадают в «мертвую зону». То есть – в данный момент (маневра) водитель автомобиля 1 – через боковые зеркала заднего вида не может видеть автомобили: 2 и 3. 
На рисунке 4 – автомобиль 1, имеет установленные, согласно этого, представленного проекта наружные зеркала заднего вида, с углом захвата, как и на обычных автомобилях в 5 – 7 градусов. Разница лишь в том, что зеркала поворачиваются в сторону поворота и за счет этого, мы уже сможем видеть автомобили 2 и 3. Автомобиль под номером 1, осуществляет перестроение в левый ряд. Мы видим как повернут корпус автомобиля в левую сторону и соответственно, т.к. зеркало поворачивается автоматически (от электро привода)  и отображает для водителя пространство которое так же как и на рисунках 1 и 3, укладывается в 5 – 7 градусов, то в этот момент, автомобили 2 и 3, для водителя автомобиля 1, не попадают в «мертвую зону». То есть – в данный момент (маневра) водитель автомобиля 1 – через боковые зеркала заднего вида может видеть автомобили: 2 и 3. 

На рисунке 5 – автомобиль под номером 1, имеет установленные зеркала, изготовленные по патенту РФ.: № 64154, регистрационный № 2006102122, адрес страницы в сети: http://staors.narod.ru/. В этом случае, угол обзора существенно превосходит (в несколько раз) по своему качеству захвата стандартные устанавливаемые заводами изготовителями зеркала. Использование такого зеркала в представленном проекте, позволит водителю избавиться от мертвой зоны и лучше видеть автомобили находящиеся как с лева, так и справа от него. Угол захватываемого участка, для бокового зеркала заднего вида соответствует углу 30 – 35 градусов. Водитель автомобиля 1 – может видеть через боковые зеркала заднего вида автомобили: 2 и 3. 

На рисунке 6 – автомобиль 1, имеет установленные заводом изготовителем стандартные наружные зеркала заднего вида, с углом захвата 5 – 7 градусов. Автомобиль под номером 1, осуществляет поворот на право. Зеркало отображает 
для водителя пространство, которое укладывается в 5 – 7 градусов, и отображает совершенно не ту зону, которая в данный момент необходима водителю автомобиля 1 для обзора. Автомобили 2,  3 и 4, для водителя автомобиля 1, 
попадают в «мертвую зону». То есть – в данной ситуации (при совершении маневра), водитель автомобиля 1 – через боковые зеркала заднего вида не может видеть автомобили: 2,3 и 4. 

На рисунке 7 – автомобиль 1, имеет установленные, согласно (этого) представленного проекта, наружные зеркала заднего вида, с углом захвата, как и на обычных автомобилях в 5 – 7 градусов. Разница лишь в том, что зеркала поворачиваются в сторону поворота и за счет этого, водитель сможет видеть автомобили 2,3 и 4. Автомобиль под номером 1, осуществляет поворот на право, и передняя колесная пара повернута в сторону предполагаемого выезда, таким способом, поворотом руля не только в движении, но и на месте (т.к. зеркало поворачивается автоматически от электро привода), водитель сможет осмотреть нужный ему участок дороги. То есть, даже стоя на одном месте, поворачивая руль вправо или влево, водитель сможет за счет автоматизации поворотного зеркального механизма – повернуть зеркало, так как ему это необходимо для осмотра дорожного участка. На данном рисунке для водителя автомобиля 1, «мертвые зоны» отсутствуют и он может видеть (все) движущиеся автомобили 2,3 и 4.
На рисунке 8 – автомобиль под номером 1, имеет установленные зеркала, изготовленные по патенту РФ.: № 64154, регистрационный № 2006102122, которые превосходит (в несколько раз) по своему качеству захвата стандартные зеркала. В этом случае, угол обзора может быть существенно больше, чем есть, если к модели этого зеркала добавить поворотный механизм. Использование такого зеркала в представленном проекте позволит водителю также избавится от мертвой зоны, и лучше видеть автомобили находящиеся как с лева так и справа от него. Угол захватываемого участка, для бокового зеркала заднего вида соответствует углу 30 – 35 градусов, а может быть достигнут 90 градусов. Водитель автомобиля 1 – может видеть через боковые зеркала заднего вида автомобили: 2,3 и 4. 

Осуществление изобретения. 

Для осуществления рабочего макета (изобретения проекта) необходимо: 
1) - Изготовить поворотный электрический механизм, который будет встроен внутрь корпуса наружного зеркала заднего вида. 

- Вставить его внутрь корпуса зеркала. 

- Закрепить зеркало.
- Провести провода управления от зеркальной конструкции до места расположения компьютера и закрепить.

2) - Подобрать датчики, которые будут контролировать, и подавать команды относительно смещения рулевого «колеса» и корпуса автомобиля, на процессор компьютера из имеющихся у производителей датчиков смещения (слежения). 
- Закрепить датчики и провода на автомобиле.

- Провода от датчиков – подвести к компьютеру. 

3) - Составить программу для (программируемой) микросхемы.
4) - Подобрать програмируюмую микросхему с электропитанием от 10 до 14 вольт, и  запраграмировать её.
- Собрать электросхему на печатной плате.

- Вставить её в корпус.

- Закрепить корпус.

5)  - Закрепить провода питания компьютера.

- Подключить: провода управления электромеханизмом зеркала и провода датчиков к компьютеру.  

Описание конструкции устройства

При повороте рулевого колеса, водитель приводит в движение рулевую ось, которую контролируют датчики движения. Датчики движения определяют:

а) в какую из сторон поворачивается руль; 

б) на какой угол поворачивается руль;

в) с какой скоростью происходит поворот руля.
Далее, датчики подают эту информацию на процессор, который обрабатывает её и в соответствии с установленной программой подаёт электрический сигнал необходимому зеркалу (а именно находящемуся с той стороны, в которую 
поворачивается руль),  для последующей его работы. Зеркало имеет внутри корпуса механизм который приводится в движение электродвигателем, причем за работой эл.двигателя «следит» счетчик количества оборотов, который контролирует точное количество оборотов в соответствии с заданной программой. Высчитывается коэффициент, по которому будет определено минимальный и максимальный угол поворота для зеркала. Соответственно по этому коэффициенту и будет производится поворот зеркал и соответственно определяться программой – на какой угол (градус) был повернут руль, на такой угол и будет повернуто зеркало.
Следует добавить, что работу зеркала можно изменять. Например: установить в салон кнопки (или джойстик), которым(и) можно будет в ручном режиме делать поправки относительно угла поворота как для левого так и для правого зеркала, а также производить поворот зеркал и в ручном режиме, независимо от того какое это зеркало (правое или левое) как во время стоянки так и во время движения.  
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