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   Стеклоочиститель транспортного средства.
Изобретение относится к транспортной технике и может быть использовано в качестве стеклоочистителя ветрового стекла автомобилей, автобусов или других транспортных средств.
Известна конструкция стеклоочистителя, содержащая моторедуктор и рычажный механизм, предназначенный для преобразования вращательного движения моторедуктора в возвратно-поступательное движение щеток (см. п. РФ № 216906 по кл. В 60 S 1/08 заявл. 13.08.97, опубл. 10.08.98 «Стеклоочиститель ветрового стекла»).
Недостатком такого стеклоочистителя является сложность конструкции, обусловленная большим количеством подвижных элементов, и неполная очистка стекла, обусловленная тем, что щетки стеклоочистителя при своем движении вычерчивают в плане стекла части окружности, не захватывая при этом верхние угловые части стекла.
Известна конструкция стеклоочистителя, содержащая пару щеток, каждая из которых закреплена на конце одного плеча соответствующего ей двуплечего рычага. 
Другое плечо каждого из этих рычагов шарнирно соединено со штоком, соединяющим его с приводом, выполненным в виде U-образного стержня из нитинола, обладающего памятью формы «прямая линия» при нагревании. Стержень из нитинола снабжен нагревателем, подключенным к источнику тока через схему управления (см. п. РФ № 2175923 по кл. В 60 S 1/08 заявл. 27.01.2000, опубл. 20.11.2001 «Стеклоочиститель транспортного средства»).
Недостатком стеклоочистителя является малая надежность, обусловленная ограниченной скоростью перемещения щеток, зависящей от времени нагрева и охлаждения стержня из нитинола до температуры, вызывающей изменение его формы.
Наиболее близким по технической сущности, достигаемому эффекту и выбранным в качестве прототипа является стеклоочиститель, содержащий щетку и механизм приведения ее в движение, выполненный в виде параллелограммного механизма. Параллелограммный механизм включает поворотный и дополнительный рычаги, верхние концы которых шарнирно закреплены на пластине с проушинами, а нижние концы закреплены с возможностью вращения на корпусе автомобиля, соответственно на поворотной оси с приводом и неподвижной оси. В механизм стеклоочистителя входит также рычаг, размещенный на оси в проушинах пластины. 
Длинное плечо этого рычага шарнирно соединено со щеткой и посредством возвратной пружины с поворотным рычагом, а малое плечо соединено с поворотным рычагом посредством гибкой тяги, проходящей через расположенные в пластине ушко и направляющие ролики.
Такое выполнение стеклоочистителя позволяет совершать щетке возвратно-поступательное движение по горизонтали стекла, полностью очищая его. Однако, конструкция стеклоочистителя включает большое количество подвижных элементов и требует соблюдения строгой зависимости длины поворотного рычага, ширины стекла, отношения плеч рычага, размещенного в проушинах пластины, и положения точек крепления гибкой тяги. Кроме того, такой стеклоочиститель не позволяет обеспечить равномерность поджатия щетки к стеклу из-за изменяющейся на пути движения кривизны стекла. Это приводит к сложности изготовления и эксплуатации данного стеклоочистителя и, вследствие этого, к недостаточной надежности.
Задачей настоящего изобретения является повышение надежности.
Техническим результатом, получаемым при реализации изобретения, является упрощение конструкции.
Указанная задача решается за счет того, что в известном стеклоочистителе транспортного средства, содержащем щетку и средство приведения ее в движение, согласно изобретения, средство приведения щетки в движение выполнено в виде расположенных вдоль верхней и нижней кромок стекла направляющих, в которых с возможностью возвратно-поступательного перемещения установлены бегунки с закрепленными на них крепежными элементами щетки.
Бегунки могут быть установлены с возможностью качения по направляющим.
Бегунки могут быть установлены с возможностью перемещения под действием сил магнитного взаимодействия с электромагнитами, подключенными к регулируемому источнику тока.
Бегунки могут быть закреплены на замкнутых гибких тягах, огибающих установленные по концам направляющих поворотные ролики, вал, по крайней мере, одного из которых для каждой из тяг, связан с моторедуктором, установленным на кузове транспортного средства.
Стеклоочиститель может быть снабжен дополнительной щеткой, соединенной с основной щеткой посредством гибкой спицы.
Исследования, проведенные по источникам патентной и научно-технической информации, показали, что заявляемый стеклоочиститель неизвестен, т.е. соответствует критерию новизна.
Стеклоочиститель может быть изготовлен на любом предприятии, специализирующемся в данной отрасли, т.к. для этого требуются известные материалы и стандартное оборудование, и широко использован в транспортной технике, т.е. является промышленно применимым.
Заявляемый стеклоочиститель позволяет обеспечить равномерность поджатия щетки к стеклу не смотря на изменяющуюся на пути движения кривизну стекла, т.к. щетка перемещается по направляющим повторяющим профиль стекла, и содержит по сравнению с прототипом значительно меньшее количество подвижных элементов, т.е. имеет более простую конструкцию и обеспечивает большую надежность.
Заявляемое техническое решение поясняется эскизом, на котором представлены:
Фиг. 1 Стеклоочиститель, вид спереди (пунктирная линия показывает положение щетки на середине стекла, стрелки - траектории движения щеток).
Фиг.2 Сечение по А-А на фиг. 1.
Стеклоочиститель содержит щетку 1 и средство приведения ее в движение, выполненное в виде закрепленных вдоль верхней и нижней кромок стекла 2 транспортного средства направляющих З. Направляющие З могут быть выполнены в виде профиля из эластичного материала или из жесткого материала, который выгнут так, что повторяет форму стекла. В качестве профиля для изготовления направляющей З используют коробчатый профиль, одна из стенок которого выполнена со сквозным пазом вдоль всей длины направляющей З. Внутри коробчатого профиля направляющей З с возможностью качения установлен бегунок, который представляет собой ролики 4, соединенные между собой валиком 5. На валике 5 закреплена посредством крепежного элемента щетка 1. На внутренней стенке коробчатого профиля направляющей З имеется полоса 7 из магнитного материала, а на валике 5 закреплено средство формирования движущего магнитного поля (например, в виде индуктора 8, взаимодействующего с полосой 7 магнитного материала на стенке коробчатого профиля), подключенное к регулируемому источнику тока.
Следует отметить, что средство для приведения щетки 1 в движение может быть выполнено и без использования сил магнитного взаимодействия. Так например, бегунки могут быть приведены в движение посредством гибких тяг, закрепленных на роликах (хотя бы один из которых выполнен приводным от моторедуктора), расположенных по концам направляющих З.
Стеклоочиститель может быть снабжен дополнительной щеткой 9, соединенной с основной посредством гибких спиц.
Стеклоочиститель работает следующим образом.
При подаче электрического питания на обмотки индуктора 8 в результате электромагнитного взаимодействия с полосой 7 из магнитного материала возникает механическая сила, которая приводит в движение ролики 4 бегунков. Ролики 4 катятся внутри коробчатого профиля направляющей З и тянут закрепленную на них щетку 1. При этом щетка 1 все время поджата к стеклу 2, т.к. направляющие 2 повторяют его кривизну. За счет регулирования электрического питания, подаваемого на индуктор 8, обеспечивается изменение направления движения щетки 1 и скорости ее перемещения.
Таким образом, заявляемый стеклоочиститель при упрощении конструкции позволяет увеличить надежность работы стеклоочистителя.
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